	

	משימה: מסע במערכת השמש

	 

	שאלה 1
מהו גרם השמיים הקרוב ביותר לכדור-הארץ במסענו בחלל?
א. השמש

ב. הירח

ג. כוכב הלכת נוגה
ד. כוכב הלכת מאדים
שאלה 2
סמנו נכון / לא נכון לגבי כל אחד מההיגדים הבאים: 
היגד
נכון / לא נכון
א. גישושית (רכב חלל) הונחתה על פני השטח של  כוכב הלכת מאדים.
ב. לחלק מכוכבי הלכת יש אטמוספרה ולכן נוכל להוריד שם את חליפת החלל.
ג. באף אחד מכוכבי הלכת לא נוכל למצוא הרי געש דומים לאלה שבכדור הארץ.
ד. ככל שכוכב הלכת רחוק מן השמש, כמות האנרגיה המגיעה אליו קטנה יותר.
ה. לחלק מכוכבי הלכת יש יותר מעשרה ירחים ולאחרים אין ירח כלל.
שאלה 3
האם בכל כוכבי הלכת שנגיע אליהם יהיה חלק מהזמן יום וחלק מהזמן לילה? הסבירו.
שאלה 4
לפניכם נתונים על זמן המחזור (זמן הקפת השמש, או ה"שנה" של כל כוכב לכת) של כוכבי הלכת ביחס לשנה של כדור הארץ:
 
כוכב לכת
כוכב חמה
נגה
כדור הארץ
מאדים
צדק
שבתאי
אורנוס
נפטון
זמן מחזור
(שנים)
0.24
0.62
1
1.88
11.9
29.5
84
165
מרחק מהשמש 

במיליוני ק"מ
57.9
108.2
149.6
227.9
778.6
1,433.5
2,872.5
4,495.1
מרחק מהשמש

AU
0.39

0.73

1.00

1.53

5.20

9.50

19.20

30.10

א. מהו הקשר בין זמן המחזור של כוכבי הלכת למרחקם מהשמש?
ב. כיצד ניתן להסביר את הקשר הזה?
 ג. לפי החוק השלישי של קפלר -  זמן הסיבוב של פלנטה[ T ] בריבוע שווה למרחק שלה מהשמש  R[ביחידות אסטרונומית AU] בשלישית     3  = R2T
בחרו שתי פלנטות במערכת השמש ובדקו אם היחס הזה מתקיים [בקירוב] – היעזרו בנתונים המתאימים בטבלה
הציגו חישוב: 
שאלה 6
לפניכם איור של המסלולים של כוכבי הלכת במערכת השמש. הוסיפו את שמות 
כוכבי הלכת לפי מיקומם.
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